



Борьба с голодом.

Размеры голода.

МОСКВА. В Ижевском уезде Вятской области голодает 33 тысячи детей и 34 тысячи взрослых. В Можинском уезде голодает 27 тысяч детей и 60 тысяч взрослых. В Селкинском уезде—16 тысяч детей и 37 тысяч взрослых.

Шалапки голодеющим.

ПЕТРОГРАД. По сообщению из

Петрограда Шалапин даст в Англии ряд концертов в пользу голодающих, после чего, с той же целью, поедет в Америку.

Помощь Дюрокской области.

РОСТОВ. С 1-го по 7-ое декабря в Донской области собрано в пользу голодающих 62 миллиона 735 тысяч рублей, а всего с прежде поступившими—353 миллиона 74 тысячи рублей.

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

(Радио за 29 дек.)

Переговоры с Италией.

РИМ. В палате депутатов представители всех парламентских групп высказались за возобновление сношений с Россией. Правительство изъявило готовность послать в Россию дипломатическую миссию, о чем официально известит Воровского. Дебаты закончились принятием формулы перехода, предложенной Дичизаро, решительно-го сторонника подписания договора с Россией. В формуле имеется пункт, по которому делегация Советского правительства признается единственным представителем России. Эту формулу перехода поддерживал глава правительства Бономи.

Связи с Латвией упреляются.

РИГА. Прибывший из России латвийский посланник Фельдман заявил, что после учреждения латвийского торгового бюро в Москве предстоит расширение импорта и экспорта и установление более частых торговых сношений с Советроссией.

Социализация земли.

РИМ. Социалистическая группа внесла в итальянскую палату депутатов проект закона о постепенной социализации земли.

Демонстрации в Швейцарии

МОСКВА. В Швейцарии состоялись многолюдные демонстрации для выражения протеста против экономического обнищания рабочих.

Безработица в Норвегии.

МОСКВА. Безработица в Норвегии увеличивается. Произошла большая демонстрация безработных перед муниципалитетом в Христиании.

Оборонительный союз.

НАУЕН. Намечается заключение оборонительного союза между Англией, Францией, Италией и Германией. Необходимость союза мотивируется тем, что европейские государства должны собственными силами разрешать все свои затруднения.

Рост внешней торговли РСФСР.

Наша внешняя торговля в процессе поднятия нашего народного хозяйства и борьбы с разорухой имеет громадное значение. Ранее, даже до империалистической войны 1914—1917 г. г., русская промышленность не в состоянии была удовлетворять полностью своими фабрикатами слабый покупательский рынок России, слабый из-за полного разорения безземельного и малоземельного крестьянства, составившего большинство населения России.

Поэтому наибольшая часть фабрикатов ввозилась из-за границы. Ныне же, вследствие получения беднейшим крестьянством земли, улучшения его материального положения и громадного спроса деревни на изделия промышленности и невозможности для нашей промышленности, подорванной империалистической войной и борьбой за сохранение завоеваний революции, удовлетворить этот возросший спрос,—большое внимание приходится обратить на усиление нашей внешней торговли. В газете «Известия ВЦИК» №260, приводятся интересные данные и цифры о большом и знаменательном росте нашей внешней торговли: за 1-ую четверть 1921 г. ввезено около 3 миллионов пудов, за 2-ую четверть ввоз достиг 8 1/2 миллионов пудов, а за 3-ую четверть (июль, август и сентябрь месяцы) ввоз превысил 24 миллиона пудов. Всего, таким образом, с начала года по 1-е октября с. г. ввезено в пределы РСФСР 35 1/2 миллиона пудов разных товаров. Из этого количества ввезено: продовольствие (главным образом, хлеб) — свыше 12 миллионов пудов, топлива—11 1/2 миллионов пуд., металлов и изделий из них (с.хоз. орудия и предметы ж. д. транспорта)—7,6 милл. пуд., писчебумажных товаров—923 тыс. пуд., семян—700 тыс. п., кожи и обуви—573 тыс. пуд., остальная доля ввоза падает на химические продукты, прядильные материалы, галантерею, благотворительные грузы и т. д.» (всего на 2.204.000 пуд.).

Весьма существенное значение имеет выяснение вопроса, какие же страны завязали с нами тесные торговые отношения: «главным рынком для нашей внешней торговли за от-

четный период являлась Англия (32,6 проц. всего ввоза), на 2-м месте стояла Германия, на 3-м—Америка, на 4-Швеция; затем идут—Эстония, Голландия, Дания, Латвия, Финляндия, Литва и наконец Польша (0,1 проц). Окраинные государства в нашей внешней торговле не играли большой роли и преимущественное значение их заключалось в транзите. С усилением же деятельности русских портов — Петроград, Мурман—значение окраинных государств и в отношении транзита отступает на задний план. В 1921 году через петроградский порт ввезено в Республику 16 миллионов пудов товаров.

Что касается вывоза, то за время с января по сентябрь (включительно) нами экспортировано (т. е. вывезено за границу) 5 1/2 миллионов пудов разных грузов. Главнейшим предметом вывоза было сырье и полуфабрикатные материалы (92,9 проц.) затем—жизненные припасы (7,0 проц.) и наконец фабрично-заводские изделия (0,1 проц.)

Вывоз направлялся, главным образом, в Англию—33,6 проц. и Латвию—46,7 проц. В Англию были отправлены главнейшие виды экспортных товаров: лес, кожа, меха, смола, щетина и конский волос, асбест, графит. В Латвию—лес и лен. Третье место в вывозе занимает Турция, куда было продано свыше 20 000 пуд. соли, затем Германия, куда вывезены меха, лен и асбест.

Для главнейших видов русского сырья во 2-ой половине текущего года конъюнктура на мировых рынках была благоприятна: на Лейпцигской армарке (в Германии), например, русские меха были в большом спросе и, как отмечали берлинские газеты, «продавались по хорошей цене». По данным Аркоса по 31 августа было продано всякого рода русских товаров (лес, лен, меха, щетина, марганец) на 2.280.000 золотых рублей.

В общем, оборот нашей внешней торговли на 1921 г. значительно превышает общий итог торгового оборота за 1918, 1919 и 1920 г. г.

ОБЗОР СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ.

Бандиты будут уничтожены.

Газета «Известия ВЦИК» останавливается на причинах выступления бандитов на Дальнем Востоке:

«Каппелевцы выступили. Но почему эта банда прохвостов вдруг решила выступить? А потому, что ей приказали японцы. Российская контр-революция всегда была оружием иностранного империализма. На Дальнем Востоке это произошло особенно оголенно и бесстыдно. Все контр-революционные деятели и шайки всегда были там прямыми агентами японских империалистов, кроме Колчака, который был одновременно и американским агентом. Вся владивостокская авантюра меркуловцев—это японские шутки, особый японский прием для захвата русских территорий на Дальнем Востоке».

Газета выражает уверенность, что трудящиеся массы Дальнего Востока разобьют новую интригу мировых хищников, также, как разбили все прежние. Они отобьют наступление каппелевцев, уже пущенных в ход Японией, а также харбинских контр-революционеров, которые сразу зашевелились, и семеновцев, выступление которых Япония готовит за кулисами.

«Но, когда придется подводить общие счета по всем походам буржуазных государств против России, мы припомним это наступление, предпринятое Японией, если не с прямого одобрения Вашингтонских

интриганов, то, несомненно, с их молчаливого согласия.»

Недо с этим покончить.

«Правда» и «Известия ВЦИК» отмечают новые белогвардейские авантюры на наших границах. С одной стороны финское белое правительство молчаливо поддерживает наглое нападение на нас в Карелии, с другой—остатки эсэро-колчаковских банд по японскому влиянию неожиданно напали на Дальневосточную Республику. Газета «Правда», останавливаясь на кознях белых финнов, пишет:

«Неужели господа финские буржуи думают, что мы так слабы, что не можем протестовать, или же, быть может, они принимают за нашу слабость наше миролюбие, наше нежелание делать шум и нашу волю к миру. Неужели они настолько потеряли рассудок? Хорошо. Тогда мы принуждены будем выключать из понятия о реальном соотношении общественных сил предметами, достаточно твердыми для самых медных буржуазных лбов.

Еще раз мы должны поставить финскому правительству вопрос в упор. Оно сейчас вяляет, канители, вертит хвостом и хочет улизнуть, но боится своих собственных правых. В то же время новые и новые отряды переходят границу. Наши военные власти должны выставить внушительный кулак, наша дипломатия должна в жизни всех рабочих и крестьян России поставить вопрос самым категорическим образом».

По Советскому Кавказу.

Первый всегрузинский Съезд Советов.

ТИФЛИС. Первый всегрузинский съезд советов решено созвать 25 февраля, в день первой годовщины установления Соввласти в Грузии. К этому времени вся Грузия должна быть покрыта сетью сельских и уездных советов. Центрокомиссия по выборам в советы постановила, что уездные съезды советов должны быть созваны 10 февраля 1922 года.

Съезд редакторов партийных газет.

ТИФЛИС. Кавбюро созывает совещание редакторов закавказских партийных газет для рассмотрения следующих вопросов: 1) задача закавказской партийной Советской прессы, 2) организационные вопросы и 3) текущие дела.

Распоряжение комиссариата финансов.

ТИФЛИС. Комиссариатом финансов от 16 декабря сделано распоряжение всем казначействам республики о прекращении приема следующих денежных знаков: российских—ниже тысячи рублей, грузинских—ниже 500 руб.

Продовольственный двухнедельник.

ТИФЛИС. Цека Компартии Грузии объявил продовольственный двухнедельник, во время которого должны быть напряжены все силы для более энергичного проведения продкампании.

Проф. движение Сухума в цифрах.

Перед нами—статистические сведения, разработанные организационно-инструкторским отделом Совпрофа, о числе членов профессиональных союзов г. Сухума, на основании произведенной в ноябре переписки.

Общее число всех союзов—18. Из них один «Учкомвод» не удосужился дать сведений по неизвестным причинам. В 17 союзах значится членов—2646. Из них мужчин—1721, женщин—796, подростков до 18 лет—129.

Статистические сведения указывают далее число членов по каждому союзу, по национальности, партийной принадлежности, возрасту, образованию и времени вступления в союз. Большим пробелом является отсутствие сведений о том, сколько в каждом союзе в итоге членов, занятых физическим трудом, сколько квалифицированных рабочих и не квалифицированных. Эти сведения представляются весьма ценными для надлежащего направления работ Совпрофа в сторону поднятия производительности труда и в культурно-просветительном отношении.

Наиболее многочисленным является союз соавработников, насчитывающий 549 членов, за ним идет медикосантруд—288 ч., Рабпрос—223 ч., Рабис—219 ч., «Земля и Лес»—186 ч., коммунальных работников—173 ч., табачников—160 ч. и т. д. Эти цифры наглядно показывают бедность Сухума производственными предприятиями, его отсталую экономическую жизнь.

В профсоюзах представлены 22 на-

Объединение войск Республик Закавказья.

ТИФЛИС. На основании военного соглашения между Советскими Республиками Грузии, Азербейджана и Армении с Российской Совереспубликой от 8-го декабря 1921 года, все грузинские войска объединяются в одну сводную бригаду. Сообщая об этом приказом по грузинской сводной отдельной бригаде, военбриг тов. Агниашвили, между прочим указывает: «Мы вступаем в общую семью непобедимой Красной армии Коминтерна. Мы вступаем в объединенный стальной ряд революционных солдат великой Советской федерации, сохраняя свой национальный облик, свой язык, свою культуру. Тесными дружными рядами наших лесов,—пойдем рука об руку с Российской Красной Армией, по пути дальнейших побед на фронтах, для окончательного освобождения трудящихся от цепей насилия и рабства».

Чистка партии.

ТИФЛИС. Кавказская краевая комиссия по очистке партии закончила работу 27 декабря. Прием и просмотр заявлений прекращен. Центральная Грузпрокомиссия доводит до сведения всех партийных организаций и отдельных партработавших, что она закончила свою работу и прием заявлений по реабилитации прекращен.

родности! Преобладают русские—1,340 чел., грузин—497, греков—265, армян—180, евреев—168. Достоин внимания, что абхазцев насчитывается всего 40 чел.

По партийной принадлежности: коммунистов—127 чел., меньшевиков—3, соц.-федералистов—6, соц.-револ.—3, членов Комсомола—21 и беспартийных—2436.

В возрастном отношении преобладают члены от 18 до 35 лет, всего 1422 ч. Обращает на себя внимание довольно значительное число подростков до 18 лет—129 чел. Невольно напрашивается вопрос, делается ли все необходимое, чтобы дать возможность подросткам пополнить образование. На этот вопрос следует обратить самое серьезное внимание: заботы о подростках должны идти в первую очередь, как в отделе охраны труда, так и в культотделе. Этому требуют основные принципы советского строительства.

Общее число неграмотных по союзам Сухума—706 чел., свыше 26%. В некоторых союзах неграмотные составляют больше половины: в союзе табачников из 160 членов—неграмотных 111; в союзе портвых грузчиков из 81 ч.—неграмотных 54. С низким образованием 1080 ч., со средн.—679 и с высшим—181.

Подавляющее число членов—2521 ч. вступили в союзы по установлении здесь Сов. власти.

О СНАБЖЕНИИ.

Член правления Е.П.О. тов. Каневский сообщил следующие сведения о государственном снабжении:

В связи с реальным осуществлением новой экономической политики, на государственном снабжении будут находиться рабочие и служащие госу-

дарственных предприятий и учреждений. С этой целью продорганами образован товарный фонд и посредством товарообмена будут добываться необходимые продукты.

С 1-го января все выдачи будут производиться в счет получаемого ра-

бочими и служащими жалованья. Капитальная система упраздняется. Продукты будут отпускаться по спискам на целый коллектив (предприятия или учреждения). Ответственный паек не упраздняется; он выдается также в счет жалованья по общим со всеми сотрудниками спискам. Командировочное и усиленное питание отменяется. Больные снабжаются продовольствием за счет государства только те, которые находятся на государственной службе.

Все продовольствие будет выдаваться в сыром виде. Столовые закрываются, в виду отмены общественного питания за счет государства. Но предвидится открытие платной столовой, куда будут приниматься пайки для изготовления пищи рабочим и служащим за известную приплату. Этим облегчится положение служащих, не имеющих домашнего хозяйства.

В будущем, как и раньше, будет выдаваться 50% хлеба белого и столько же кукурузного. Запасы муки и зерна имеются достаточные. Приняты меры к регулярному снабжению мельниц энергией во избежание перерыва в работе. Заключаются новые договоры на помол зерна и выпечку хлеба с артелями мукомолов и пекарей.

Хуже обстоит дело со снабжением мясом. В настоящее время изысканы имевшиеся запасы скота, закупленного в Карачае. Временно вместо мяса будет выдаваться рыба. Принимаются срочные меры по закупке скота в уездах.

Предвидится выдача сахара из закупленной на внешнем рынке крупной партии. Также будет отпущена кожа.

Продорганы принимают все меры для улучшения и более полного снабжения рабочих и служащих.

Особого же успеха в этом отношении можно добиться путем кооперативных операций, на что теперь надо обратить особенное внимание.

Н. Ю.

В Ревтрибунале.

В заседании В. Ревтрибунала от 21 дек. за скрупу и перепродажу оружия и патронов гр. Гургулия приговорен к 1 г. тюремного заключения, а сотрудник Кодорск. Политбюро Катардзе и милиционеры Цабрия и Нормания приговорены к тому же наказанию условно.

В заседании 26 дек. рассмотрено дело о расхищении вещей в санатории Кошко. Обвиняемый Нерозия приговорен к 1 г. тюремного заключения с распространением на него амнистии, Векуа, Чочуа и Анчабадзе—к 1 г. тюремного заключения условно. Всем обвиняемым в 7-дневный срок сдать по описи в Наркомздрав имеющееся у них имущество из сан. Кошко.

Театр и музыка.

1-й Гостеатр.

Спектакль, состоявшийся в среду, можно считать одним из наиболее удачных за последнее время. «Цена жизни» Немировича Даченко наша вполне приемлемых исполнителей главных ролей. Роль Анны Демуриной исполнена была т. Негиной в общем вдумчиво и с искренним чувством, но все же особо тонкой отделки роли не было заметно и переход от глубокой скорби к жизнерадостному настроению не был с достаточной яркостью мотивирован. Колоритно изобразил Демурина талантливый Лепковский. Артист создал выпуклый и цельный образ добродетельного, всепрощающего мужа. Т. Гофман очевидно совсем не понял своей роли. Войкая дама, увлекающаяся передовыми идеями, собирающая даже издавать либеральный журнал, превратилась в ее исполнении в фарфоровую куклолку с локонами. Жизненно изобразил т. Треплев юного сына Демурина. Хороши были т.т. Милославский и Римский.

Необходимо отметить, что постановка «Цена жизни» очень трудна, особенно при столь скромных средствах труппы, тем не менее спектакль произвел в общем хорошее впечатление и имел большой успех.

А. Б.

Официальный отдел.

Циркулярно. Всем Наркоматам и Начальникам Центральных учреждений Абхазии.

В связи с сокращением штатов с первого января последует увольнение части имеющегося наличия работников, следовательно уменьшение количества едоков и вместе с тем изменится и продовольственная смета. Поэтому Продотдел при составлении сметы на январь не может руководствоваться сведениями за прошлые месяцы. Дабы не произошла задержка при открытии продовольственного кредита служащим ваших учреждений по уездам прошу до 1 января 1922 года представить в Продотдел—распределение о количестве работников и лиц, находящихся в подведомственных вам учреждениях, не превышая числа предусмотренных штатами.

Завпродотделом И. Столик.

Завраспред Б. Ланербай.

Редакционная Коллегия.